



我市首批农村土地承包经营权不动产权证书发放

村民承包地有了“身份证”

□记者 何晴

本报讯 8月4日，在我市首批农村土地承包经营权不动产权证书颁发仪式现场，太康县大许寨镇刘化王村的8位村民拿到了期盼已久的农村土地承包经营权不动产权证书。这标志着我市农村土地承包经营权正式纳入不动产统一登记，村民承包地从此有了“身份证”。

“以后我们农民手里的土地确权证也值钱了，自己说了算，心里非常踏实。”手捧着农村土地承包经营权不动产权证书，太康县大许寨镇刘化王村村民赵德亮等人激动不已。翻开产权证书，上面详细记录有“发包方全称、承包方代表、身份证号码、承包方式、合同代码、承包期限及土地坐落、面积”等信息。

“村民有了这张证书后，首先是心里有了安全感，不用再担心‘土地流转’变成‘土

地流失’，不管走到哪，自己的土地所有权都在自己手中，这将极大推进土地流转行业的快速发展，推进规模化生产和现代化农业的进程。”市自然资源确权登记局工作人员介绍：“另外，土地承包经营权证还可以解决承包地块面积不准、空间位置不明等问题，颁证后，土地流转出去就有了凭证，而且，如果农户有资金周转需求，还可以拿着这个‘红本本’去申请抵押贷款。”

据了解，建立不动产统一登记制度是党中央、国务院作出的一项重要决策部署，将土地承包经营权纳入不动产统一登记是深化改革的必然要求，是维护广大农民群众切身财产权益的重大举措。此项工作开展以来，市自然资源和规划局与市农业农村局联合印发了《周口市承包经营权纳入不动产统一登记工作方案》，明确了部门职责分工，建立了信息共享机制，形成了齐抓共管的工作合力，确保此项工

作高效率高质量推进。太康县作为全市农村土地承包经营权纳入不动产登记试点地区，顺利完成了土地承包经营权历史登记颁证数据的共享、转换、整合，并纳入不动产登记数据库统一管理，不动产登记与土地承包合同管理有序衔接取得了实质性成果，也为全市土地承包经营权登记颁证平稳过渡、顺利交接，提供了可复制、可借鉴的经验。

“今后，市自然资源和规划局将继续加强部门对接，深化数据共享，完善登记系统，进一步加强与农业农村部门协同合作，加快颁证工作效率，全面稳妥、统筹推进农村土地承包经营权不动产统一登记工作常态化开展，进一步优化营商环境，建立信息资源共享机制，切实保障农民群众登记需求，助力全市乡村振兴和高质量发展。”市自然资源确权登记局相关负责人说。②2

爱心企业伸援手

6万元救灾物资送往涿州

□记者 田亚楠

本报讯 受台风“杜苏芮”影响，京津冀地区遭遇极端强降雨，引发汛情，河北涿州一带受灾严重。河南省个私协会与河北省个私协会精准对接，号召全省个私协会积极行动起来，动员力量时刻关注河北灾情，随时开展救援工作。在得知当地急需消毒液、酒精、柴油、被褥等物品后，周口市个私协会、淮阳区个私协会与保定市个私协会、涿州市市场监管局沟通协调后，第一时间组织爱心企业筹集6万元救灾物资，急速驰援灾区。

8月5日14时，4辆满载消毒液、酒精、蚕丝被、柴油等救灾物资的车辆从郑州市区出发，一路向北，驰援涿州灾区。当日21时30分到达涿州市市场监督管理局，随后立即清点交接物资，卸完物资后，援助车队连夜返回河南。

“我们将继续关注灾情，积极履行社会责任，展现民营企业担当，为抗汛救灾贡献力量。”个私协会会员企业河南日正农业科技有限公司董事长杨小辉表示。②16

创建全国文明城市进行时之

身边变化

园林人用汗水浇灌城市“绿色”

□记者 李瑞才 通讯员 孙家乐 文/图

本报讯 连日来的“烧烤”天气，即使静默不动也会汗流浃背。而我们的“城市美容师”——园林绿化工人却不惧热浪滚滚，始终坚守在园林绿化管养工作一线，用汗水守护着城市的每一片绿色。

走在中心城区城市道路上或公园绿地，随处可见园林工人忙碌的身影，有修剪绿化苗木的、有清理杂草的、有浇水的、有打药的……他们头顶烈日，扎实开展园林绿化苗木管养工作，为植物健康生长保驾护航。

市园林绿化中心相关负责人表示：“咱们园林工人几乎没有周末和节假日，为躲避高温，每天起早贪黑，汗水流得睁不开眼，用毛巾擦一擦，继续挽起袖子接着干，没人叫一声苦、喊一声累，只想着把绿化工作干好，为咱们美丽周口建设贡献一份力量。”②16



园林工人头顶烈日修剪绿化苗木

白集首届“村BA”火热开赛



□ 高洪驰 文/图

本报讯 “没想到现场气氛这么火热，看到大家都这么支持我们，我们信息满满，一定会拼尽全力！”白庄村村民李怀胜说。8月4日晚，2023年沈丘县白集镇首届“村BA”火热开赛。

据了解，这次比赛共有16个代表队、300多名运动员参加，将在11天的时间里角逐最后的冠军，为当地群众献上一场精彩的体育盛宴。参赛队伍均是由白集镇各村小组自发组建的，球员基本都是本村村民。源于对篮球的热爱，他们聚在一起，尽享篮球魅力和竞技乐趣。

“希望通过本次比赛，鼓励群众积极参与体育健身活动，点燃群众参与篮球运动的热情，进一步激发群众参与全民健身的内生动力，提高了全民健身的参与度，提升了乡村人气，丰富了群众的文化生活，赋能乡村振兴。”白集镇镇长郑玲说。①2

我市种植牙医疗服务限价管理见成效

单颗牙种植费用不超过6261元

□ 刘伟

本报讯 “以前了解到种牙要一万元多，心里不舍得。新政策出台后，我立马去医院进行种植牙，全流程下来只用了6000多元。”8月6日，享受到种植牙限价政策的市民郭先生说。

年初，根据国家、省医疗保障局关于做好口腔种植专项治理的有关通知要求，我市积极响应，严格落实口腔种植医疗服务收费、种植体系统集采、牙冠竞价挂网“三位一体”的综合治理措施。我市

口腔种植医疗服务价格调控于2月10日正式执行，口腔种植体系统集采中选价格和口腔牙冠竞价挂网结果也于4月20日前挂网执行。

近四个月来，市医保局全面落实口腔种植“三位一体”综合治理措施，口腔种植医疗服务项目价格全面下调，我市医疗机构全部实行单颗种植牙医疗服务限价管理。限价后，我市单颗常规种植牙全流程医疗服务调控目标不超过3750元，种植体系统最高价1855元，牙冠最高价656元，使用

集采目录中的口腔种植体，单颗牙常规种植总费用从一两万元降至最高不超过6261元，有效减轻了群众种植牙负担，促进了口腔种植行业健康有序发展。

周口市医保局价采科有关负责人表示，下一步，我市将积极引导民营医疗机构合理定价，主动进行价格公示，为患者就医提供指引。对价格高、采用“介绍费”“好处费”买卖客源引流的予以公开曝光，促进形成良好的市场秩序。①6